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Διάταξη Θεματικής Ενότητας  
ΒΙΗ513 / Εισαγωγή στην Εφαρμοσμένη Ηθική και Βιοηθική  

Σχολή ΣΑΚΕ Σχολή Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών 
Πρόγραμμα Σπουδών ΒΙΗII Βιοηθική - Ηθική της Φροντίδας Υγείας 
Θεματική Ενότητα ΒΙΗ513 Εισαγωγή στην Εφαρμοσμένη Ηθική και Βιοηθική 
Επίπεδο  Προπτυχιακό Μεταπτυχιακό 

 Μάστερ Διδακτορικό 
  

Γλώσσα Διδασκαλίας  
Τύπος Διδασκαλίας Εξ αποστάσεως 
Τύπος Θεματικής Ενότητας Υποχρεωτική Επιλογής 

  
Αριθμός Ομαδικών 
Συμβουλευτικών Συναντήσεων 

Σύνολο Φυσική Παρουσία Τηλεσυναντήσεις 
4 0 4 

Αριθμός Εργασιών  2 
Υπολογισμός Τελικής 
Βαθμολογίας 

Εργασίες Δραστηριότητες Τελικές Εξετάσεις 
30 % 10 % 60 % 

Αριθμός Ευρωπαϊκών Πιστωτικών 
Μονάδων (ECTS) 10 

 
Περιγραφή Θεματικής Ενότητας 
Η Θ.Ε. Εισαγωγή στην Εφαρμοσμένη Ηθική και Βιοηθική είναι υποχρεωτική και καταλαμβάνει δεσπόζουσα 
θέση στα περιεχόμενα του προγράμματος. Στόχος της  είναι να εξοικειώσει τους φοιτητές με έναν από τους 
πιο γρήγορα ανερχόμενους και αναπτυσσόμενους διεπιστημονικούς κλάδους, στο πλαίσιο του οποίου τίθενται 
εξαιρετικά σημαντικά και καινοφανή ερωτήματα. Τα ερωτήματα αυτά άπτονται της καθημερινής ζωής των 
σύγχρονων πολιτών ανά τον κόσμο και απαιτούν σύνθετη προσέγγιση, αφού όλα εξαρτώνται από ποικίλες 
φιλοσοφικές, ηθικές, νομικές, κοινωνικές και ιατρικές παραμέτρους. Η Θ.Ε. θα αναδείξει την Εφαρμοσμένη 
Ηθική ως έναν σπουδαίο κλάδο της Εφαρμοσμένης Φιλοσοφίας, ο οποίος δεν αφορά μόνο όσους έχουν κάνει 
εξειδικευμένες σπουδές φιλοσοφίας, αλλά αντιθέτως αφορά άμεσα όλη την κοινωνία. Η Εφαρμοσμένη Ηθική 
καταπιάνεται με ερωτήματα της καθημερινής ζωής και βασίζεται σε προβληματισμούς που μοιράζονται όλοι οι 
άνθρωποι, ανεξάρτητα από το επιστημονικό και ακαδημαϊκό τους υπόβαθρο. Σκοπός των διδασκόντων είναι 
να καταδείξουν τον πρακτικό χαρακτήρα αυτού του κλάδου, την αναγκαιότητά του στις σύγχρονες 
παγκοσμιοποιημένες κοινωνίας και ασφαλώς της συμβολή του στην κατανόηση και αντιμετώπιση προκλήσεων 
που απασχολούν όλους τους πολίτες. Επίσης, η δομή της Θ.Ε. αποβλέπει στην καλλιέργεια της κριτικής 
σκέψης και ποικίλων δεξιοτήτων, καθώς και στη βελτίωση της επαγγελματικής απόδοσης και στην ενίσχυση 
της κοινωνικής ευαισθητοποίησης δημόσιων λειτουργών, ιατρών, νοσηλευτών και των λοιπών 
ενδιαφερομένων που θα συμμετάσχουν.   

Αναφορικά με το περιεχόμενο της Θ.Ε., αυτό θα περιλαμβάνει ποικιλία επιμέρους θεματικών, δεδομένου ότι 
η Εφαρμοσμένη Ηθική και η Βιοηθική, ως κλάδος της πρώτης, περιέχουν πολλά και διαφορετικά γνωστικά 
αντικείμενα. Κάθε διδακτική υπονεότητα θα εστιάζει και σε διαφορετικό θέμα, ώστε κάθε εβδομάδα να 
διδάσκεται ένα αυτοτελές μάθημα και να αναπτυχθούν όσο το δυνατόν περισσότερες προβληματικές. Εν 
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συνόλω, η Θ.Ε. θα αναδείξει δέκα πτυχές της Εφαρμοσμένης Ηθικής και της Βιοηθικής, μεταξύ των οποίων 
συγκαταλέγονται η επιχειρησιακή ηθική, η περιβαλλοντική ηθική, ο προβληματισμός για την ηθική ευθύνη των 
επιστημόνων και τη διεύρυνση της ισχύος της επιστήμης κ.λπ. Οι θεματικές υποενότητες έχουν επιλεγεί με 
γνώμονα την πληρέστερη δυνατή ενημέρωση των φοιτητών και επιδίωξη των συντελεστών της Θ.Ε. ήταν τα 
θέματα που θα συζητηθούν είτε να απασχολούν ήδη την κοινή γνώμη σε διεθνές επίπεδο είτε να αναμένεται 
εύλογα πως θα την απασχολήσουν στο ορατό μέλλον, δεδομένου ότι η Εφαρμοσμένη Ηθική και η Βιοηθική 
εξαρτώνται σημαντικά από την πρόοδο της τεχνολογίας και της επιστήμης.  

 
 

 
Προ-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες 
  
  

 
Συν-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες 
  
  

 
Σύνθεση Βαθμολογίας 

Τρόπος Αξιολόγησης Βαρύτητα στον 
τελικό βαθμό 

Φόρτος εργασίας 
Ώρες ECTS 

Εβδομαδιαίες Διαδραστικές 
Δραστηριότητες 

 
10  % 

 
12,5-15 

 
0,5 

Εβδομαδιαία Μελέτη 0% 125-150 5 

Εργασία 1 15 % 37,5 - 45 1,5 
Εργασία 2 15  % 37,5 - 45 1,5 
Τελική/Επαναληπτική Εξέταση 60 % 37,5 - 45 1,5 
Σύνολο 100% 250-300 10 
Κανονισμοί Βαθμολογίας και Τρόποι Αξιολόγησης 
• Ένας/Μια φοιτητής/-τρια βαθμολογείται με 9, εάν συγκεντρώσει το 90% της πιθανής βαθμολόγησης, δηλαδή, 90%*10=9, και ούτω 

καθεξής. 
• Βαθμός επιτυχίας (Passing rate) 
o 50% στις Γραπτές Εργασίες 
o 50% στις Διαδραστικές Δραστηριότητες 
o Δικαίωμα συμμετοχής στις τελικές εξετάσεις μιας Θ.Ε. έχουν οι φοιτητές/-τριες που κατοχύρωσαν τον ελάχιστο απαιτούμενο 

βαθμό (≥ 50%) τόσο στις Γραπτές Εργασίες όσο και στις Διαδραστικές Δραστηριότητες 
o 50% στην Τελική εξέταση 

 
Αν ένας/μια φοιτητής/-τρια συγκεντρώσει βαθμολογία με δεκαδικό ψηφίο, τότε αυτό στρογγυλοποιείται στην πλησιέστερη μισή μονάδα. 
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